Révision 6¢ 2020

Exercices a faire durant la semaine du 27 avril au 1¢ mai

1. Place sur les pointillés le symbole qui convient.

1~7<7 25> 3
24 Y 8 97 3
36 __ 56
—>.6 7 E.re=
5 8

3 <7 14 . 8
7 N3 7 4
12 /15 7.5
13 \13 1179

2. Dans chacun des cas suivants, trouver la fraction la plus

grande ;
1) Ed et@ 2)‘2| et =

5 15 8 4

5 =1 25 )
5) > et L 63a('
) 25 5 ) .\E%/-/

3. Resous avec un calcul ecrit.

3 E't_ 4 l l
)Ge )5re:t.4
7y 5.2 (3.1
) 2y 2 (4J 6

126,103 - 45,01 = 81,043

23,59 + 75,123 5 98,5143 ’
21,59 S 426,48
+ S 42 —4\ ~
% ) — au3 oA
32,- ,023
0.152 + 20,02 = 90,402 123,321 - 103, 320 = 20,004
0,452 A%, 324
+20,02
— 90,001




4. Reponds aux guestions par une phrase.

- 4 metres de tissu ont coOté 67,5 €. Combien coltent 7 metres du méme tissu

?

ATM —v ’fé)gﬂ-—‘ﬁ
3 Ron =7 Aqg425€
[Reponse : Fwn o N el 44342 £

- Deux kilogrammes de sucre pour trois kilogrammes d’abricots, c’est la
proportion indiquée sur le livre de recettes pour faire cette confiture. Quelle

quantité d'abricots faut-il pour 3 kg de sucre ?

R

Z kqdi wmow R d'oDuosion
N &yeﬁ dy roOe —o I”"J_(:',[-‘?'---’“;Q CA QQKLLOXA

Réponse : Roun. 7N Su_?] A JuszAl. D \‘Jwﬁ_\— YyX j&'ll 2 C&f&tgt&

Un chauffeur de camion propose les tarifs suivants :

Distance (km) 100 150 200 250
Colts (€) 83,60 125,40 159,20 191

Le prix payé augmente-t-il de fagon proportionnelle? Justifier ta réponse.

Réponse : _. v A N
uOn. __(ovL Ao o S BI Fo€ oF 200 Bm A oLk

pon YA ,




5. Indigque les deux noms des triangles.

™~ | Z

A

tosdinde acolaie | Spuililial nculindl

J[L/\

1§ Yy 0
!'“':.f't‘{jd,‘-.("qulbl ANGK zl');\"

I'u;_tuu\&xkx J /\(v Qpﬁ/ﬁ/’kﬂ]pi Ne c-j(.l_tf:f‘—'

6. Trace.

/

1/ Reproduire le triangle ABC en plagant A €t B sur la droite d.

7 "'V

B

2/ Reproduire le triangle MNP en plagant un de ses c&tés sur la droite d.

-

3¢ Reproduire le .tri,angleR/S"l'./'/
R”/ _—




7. Complete et trace.

Construis ces figures en vraie grandeur en

: Recopie et compléte le tableau ci-dessous.
utilisant tes instruments de géométrie.

[
a.
Angle ran '_ »
b. Nom I_A- ’\x, . L O 2 Bl
u .
Sommet O
Cotés 2-et 4 [ Jec a1 |Gl
il . e

Parmi les angles numérotés ci-dessous,
gueis sont les angles aigus, obtus et droits ?

ML?LV“\ J 4) 5) &,9.
Aok | 6
@@*&C‘m : ﬁ) 3/‘1 9



8. Place chagque nombre dans le tableau de conversion :

1,3 m 2,5¢cm 75 dm 47 hm 4,5 km 0,08 hm 170 mm 357 m

km hm dam m dm cm mm

ERE
] o o | 8
G A4 1 % | ©

- Range ces mesures de la plus petite a la plus grande :

2,5 cm 420&%\ 75dn |0 gl | 35, Y 5 Yo ‘{/-)»M

7




9. Convertis en metres Lles mesures suivantes :

515 cm =10,35 km = | km | hm [ dam | m dm | cm | mm
2 [ 2000m

---------------------------

---------------------------

10. 3./ Apres avoir convertis les données dans la méme

unite, calcule, et donne le résultat en m :

e 8,25 m+ 568 cm + 0,25 dam + 65,5 cm =

L825om v563gm v LSoom v 65, Som ~ A%08 Som..213,08 m...

T Vaass

0,18 hm + 500 mm + 0,37 km + 95,8 m =

LA rosmo x.droon v 5,8m. =40, Mo

. 1,59 m - 586 mm =



11. REsous.

« Pour acheter le pain au village, Isabelle prend tous les matins sa bicyclette et parcourt
2,5 km de route plate et 809 m de cote a l'alter.

- Quelle distance parcourt-elle chague semaine ? (donne le résultat en km)

2,)§ }3‘)»‘(\' *' O) g AR — %/?) '\,(l_-._‘,\f{\. -'4&%}'{:#

?),% “ 2= 6) é }D\’Y\ - c,;&i-'_-b\ /‘.‘-u\i;wl, .f{v@w\, A )&MJL
(9)()&”'“ X 'il——_ quﬂ, %W\, ){\OJLNUWW

Ma réponse :

00, ) cacser Y6, L Ruwme pou dumboa,

« La lumiere du Soleil parcourt 300 000 kilometres en 1 seconde. Elle parvient sur la
Terre en 8 minutes et 20 secondes. =

- Quelle est la distance qui sépare la Terre du Soleil ?

Boons X0 T WRO sec t Joase = SooXxee .
( .
Q00 pexn AU T A hec h Soo
YSOO ( M - 5@) p»CC

) AS O oo ©0I _ ‘ n R
Ma reponse: }:KL., .'u\ €. /E SO Aras ey ) L M f._l\/‘b_w &i }si,l.f'_T_/t Qllf .{’I'L.‘ - _h‘_,k
4

ionne quintal - kilogramme | heclogramme | décagramme gramme décigramme | centigramme | milligramme

i q - kg hg dag g dg cg mg

12. Convertis en grammes les mesures suivantes :
3.5 kg = 3500»‘: ............... 0,855, kg = S{% ..............
2,04,hg = ON. R4 ....... 387 ¢g = o 22 D
4,80-03G= Q. Pruvurrreersinienin 94,5 dg = vt S
0,57 dag = S I T 3,380 mg = 20380
0,058 hg = ...?.).?..:l ............. 1,24 t = 4240 00¢.




138 Convertis en kilogrammes les mesures suivantes :

A \ ) 'Jf“a
515 dag = coh e coliossiores 15 000 dg = A)S ........ v,
9 ] g =
QLD X ! =
1290 g = .23 X, 6800 cg =. 2008 ...
Q

28,1 hg = 520 ereneras R E T K ricteiiah i WS

14. Apres avoir convertis les données dans la méme unite,

calcule, et donne le résultat en kg :

. 8,25 kg + 580 dag + 16 kg + 65,5 hg = weernreencns

Q

i

,50:50 hg + 6 q + 0,25 1+ 250 KG = wenvrcssseuen

210925000 F 250 3 150 2 AL 05,0008

L5 Resous

» Madame Leboeuf achete un gigot d’agneau (viande et os) de 2 kg. L'os pese 250 g et
a la cuisson, la viande perd 200 g .

- Combien pese le gigot apres cuisson ? (donne la réponse en g, puis en kg).

2%‘]1 o(Z,OC?O a, D000, — y$0q - 09 = A¥ 5'0% — )%;2‘9(.@

..................... T RN o ek o1 ONNRRUROURNRNERE PRI ict, 1y s IO oy

- Pour faire un cake, Jérdme utilise : 0,3 kg de farine, 125 g de beurre et 125 g de fruits
, 18 g de levure et 3 ceufs de 60 g (sans les coquilles).

- Quel est le poids du gateau ? (calcule d’abord en g, puis convertis en kg)

0 -



16. “Francgais

EXERCICE1

...............

a) 80 soldats

b) 220 kilometres

c) 500 dollars

d) 30 vers

e) 32 vers

fi Lascéne IV de acte 111
g} 2500 metres

A) 1210 meétres

....................................

....................................
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_ /
EXERCICE 2
é@a Ajoutez Je trait d’union sl y a lieu.
a) Vingt-deux mille cent vingt-quatre dollars
b)—Huit-centvingt-eb-unmilleneuf cent-soixante quinze manifestants

¢) Dix-neuf mille cent quatrevingt-un participants
d)_Quatre vingt onze-oppesants

e} SIx cent trois €leves

£ Soixante cing mille trois cent neuf clients

g) Vingt et un mille cinquante et une bicyclettes



17. Poésie

Colorie des rimes de ce poeme dans des couleurs différentes
Souligne 1 vers.
Encadre en vert une strophe

Réalise le dessin du poeme.

v woN e

Invente 1 ou 2 strophe sur le theme de l’école. Attention de respecter les rimes

Pour dessiner un bonhomme

Deux petits ronds dans un grand rond.

Pour le nez, un trait droit et long.
Une courbe dessous, la beuche. ;

Et pour chaque oreille, une boucig.

Sous le beau rond, un autre rond
Plus grand encore et plus oblong.
On peut y mettre des boutons :

Quelques gros points y suffiront.

Deux traits vers le haut pour les bras
Grand ouverts en signe de joie,
Et puis deux jambes, dans le bas,

Qu’il puisse aller ot il voudra.

Et voici un joli bonhemme
Rond et dodu comme une pomme
Qui rit d’étre si vite né

Et de danser sur mon papier.

Maurice Caréme



18. Compléte les phrases avec a ou a.

(-

Elle Q. décidé de reprendre ses cours de piano _____Q

partir de la

semaine prochaine.

|

Je n’ai plus envie d’aller . . la piscine, ily ____ trop de monde.

Tu es partie _ fait trop chaud

?

Il tellement plu que Genevieve A& . ____dbs'acheter un parapluie,

LS

Philippe ____ Lt ____dérape ______ M, ___ cause du verglas, maintenant il

. X (-
____4 Champlain, va jusqu’a la sortie du village et tourne _ 4. gauche,

¢ C

Tu as de la route _ faire si tu veux t'acheter ___ _Q& manger, ici il

Ny ___ADe____ ni boucherie ni boulangerie.

Y ___AXx.____ ni chauffage ni télé, on géle et on s’ennuie, alors nous

¢ , . € :
allons tous les jours_____ A2, ___ pied rendre visite __{2 nos cousins.

19. Compléte les phrases par « ou » ouU « ou »

/ ) &
. ,-VLjQ_:;{.___que nous allions cet €té, il pleuvait I 0 SR il faisait trop

i e s e e

tu poses les pieds, sinon tu risques de te fracturer une

jambe ___DQ(_/_Q _______ un bras.

« Venez a la maison quand vous voulez, ____ A(UA plutdt quand vous pourrez,

mais ne venez pas jeudi.

(O i
o A f @g ____est mon chat, on me [’a vole SN il est parti ?



20. _ldem avec « ce » et « se »

e lls ___he -sont présentés aux urgences pour un simple rhume.

« Lesoleil ___)p -levaitsur __ (¢ __- paysage dévaste.

e Lesjours __ Nt -suiventetne __ e _ -ressemblent pas.

o ___{_'j;&__- voisin est bruyant et __ (& - __- n'est pas la premiére fois qu’on
__ A0 - plaint.

° ___l}\_';‘:;g__- n’était pas mon ami, _ _¢¢£. . _- n’était qu’un passant.

21. Corrige les phrases et recopie-les

« Pour sont anniversere, gabrielaura beaucoude cadeau.

28 . 2 on -0 A
Youn __hers _Axmmdl _fv:_,@/ggmgﬁ___f fg@ﬁ;ﬂggl__m;mh_iiﬁ_%g s

- Ga seurlui offriras plusieurs joujou est un vélo

-

_Lu Msgun Yol tﬂj{l‘—'&wt&l& {&:wvm __A‘Y\L\Jf&uﬂl__*xi—__.ﬁg_;l\____
lrh:\.r\d; Q- . ___._ ___________ ‘

- lls veulent toujourque je face mes devoir avent de regardé la télévision.

_}}_\lfi\ Ji\«\-\\l’i\\f\ \ﬁk-\zﬁs;mw_\z_‘ﬁ___ Mo SJL ,V QAN Inad L..La.‘_; ;:._--'_. ______

L‘k_,_\...r(_.*- ‘i‘ LLJL uﬁ& \JL—B\_!L \_ L._ k)«% L{V)La\-' .,

22. Pluriel des noms

Je possede trois petites _/!&,E;é,;ggj___ (tortue).

Les O/ 11 Jy "'\«'_&L'l__ (enfant) jouent au football pendant deux heures.



£
J

oy ) . .
Donne de gros _AMDEANS>  fbisou) a ton frere !

Vous avez deux _L_gpg;_:@;“___ (choix) : aller faire des courses avec votre mere ou
rester a la maison avec votre pere.

Tu es obligé de vider ces __A\eount . (seau)!

Quand tu es dans la forét, fais attention aux _fu,'};ig,_-;i;_;&_‘,;__ {chacal), il y en a
beaucoup !

Excusez-moi, je ne connais pas tous les _Mgﬁg___ (detail).

Ce matin, j'ai acheté deux _lGunauaane (journal).

’, '.] N .
Nous avons commence les _}Lf;-, A Le (travail) pratiques.



Exercices a faire durant la semaine du 4 mai ou 8 mai

2 49, 5 Ao 13 545 1 9
A== B=—-I—; C=— : D= —=— - ===
343 9Az 18 64% 2

1) Ecrire les fractions précédentes avec un méme dénominateur.

2) En déduire leur classement par ordre croissant.

§ (A0 ¢ A2 /A3 g S
AR \V- -"." ) 18 ’;?

23. Complete les pomtllles

(¥ A0
o op2 4 1

38 _
5 a5 3 15 6 18
g I 6 _ 4. f12__.‘1.
: : _

24, Calcul de moyenne.

Jacques a participé a une randonnée. Le premier jour il a parcouru 23 km, le second
27 km, le troisieme 19 km et le quatrieme 21 km. Quelle est la longueur moyenne

des etapes ?

\/ ') oun [P0 SRes Ap Loy Y, “f.’\- Mﬁ}m

Le lundi 22 juillet, e thermometre marquait 18° le matin ;22° a 10h ; 30° a midi ; 34°

a 14h ; 26° a 17h et 20° a 21h.Calcule la température moyenne de cette journée.

¢

A9 489+ 30 4 2 2o +dn- AS50
o) \ [
ASp 6 = 2> ‘o Loagnero)s .




25.  Résous
Lors du « prime », les éleves ont regu des notes sur 20 dans chacune des matieres.
Quel est I’éleve qui obtient la moins bonne moyenne ?
Etablis le top 5.

Calcule ensuite la moyenne pour chaque matiere.

Prénoms Expression Chant | Danse | Expression Sport | Moyenne
scénique theatrale obtenue

jean- 14.5 12 12 16 14

Charles j\(b/ \}

Dominique 16.5 17 | 155 15 145 | AS, A

Ludovic 13.5 15 | 16 14 17 | A5 4

Cyril 16 15 11 13.5 15 | Sy A

Cynthia 17.5 17 16 14 155 | 16

Marina 14.5 15 | 15.5 16 14.5

Gaél 17 18 13 16.5 16.5

Brice 13.5 13.5 16 15.5 18 A0

N

L’éléve eliminé eStummaiddiin b= -

“J

26. . Calculerle résultat des multiplications. ecrites

suivantes. Faire la preuve par 9 en dessous pour verifier son

resultat.



348
X 1,6
206;6 ’ 474 5
/“g x 1,6 r
L g . 3*”\’“1\ 0633*
~ .MO ’ >< | |
5?6,@ b oo 192;74\1\
| r l‘
35 24 e
) 4"1/{:
- !Q




Exercice 1

Effectuer les conversions suivantes :

171 ‘ Rl . A 0 _'__ E

»1. 181dm2 =720 mm? »3. 7.54dam? = Y . dm? »5. 1,07dm? —40 . .« em?
»2. 81,9m? = ¢on & I3 hm? »4. 1.22dam? =< 95¢ Wt Jem? »6. 54,8dm? = H4%, 75 mm?
Exercice 2
Effectuer les conversions suivantes :
»1. 5,78 cm? :L—m“rt' dm? »3. 8hm? =.. Foo.... dam? »5. 64,4cm? =2, 0041 m?
»2. 429km? =.. 1452 . hm? »4. 7,22hm? = . Xloo... m? »6. 6,49dm? = 1Y, em?

217. Homophones ces — ses — c’est — s’est — sais / sait

- Andre ___r,‘flr_-d,_L ______________ endormi pendant la réunion hebdomadaire et

_________ NS collegues ont fermé les yeux.
- Quandellene _______ Ao ' ,\’ _ plus quoi faire, elle enroule
NON cheveux sur son doigt.

comme ¢a que tu fais, toi qui

- Puisque _ _(;' . ..)'

________,,L}e;.‘-.‘\:_ __________ si bien faire, je ferai pareil a "avenir.
Situcroisque tu _______ r,'_vgﬁu_ ____________ tout, ______._,_-1.-"!'“ o
sans doutequetune __ NN rien
- Mon frere __ __:;_,,_l’ ____________ perdu en allant a la campagne et il
- N O) l ____ gelé deuxdoigtssans ______Aeb .
gants
zr ) — :
il C,r e une fagon particuliere de voir les choses.
= | ) _,-;_J[ ___________ tous les jours qu’il pleut.
¥ e ,
- | TS T . un enfantque __ A2, . _ parents

ont mal élevé.



Je ne ______AQ_LA_ ____________ pas combien coltent

______ Loin_ ____________ chapeaux dans la vitrine,

_______ é___L_\_.-k'___________ curieux comme toutes ___(p/y

montagnes sont pelees.,

Il ne _____;%\,_- _______________ pas comment ___ ¢
menhirs ont pu &tre érigés, d’ailleurs il ne ————43;,;5.-'5,—1 ______________ jamais poseé

la question.

Pourquoi se poser toutes __ (0

-

personne ne __ Do . __ répondre

28. Homophones son/sont
Cest ____ Ao ___ pantalon qui seche et la ce _,_\,,_t.n,.\L_ ________ des
chaussettes.
A qui _ __;_\L\a.f_\'l,} ______ ces livres,ils ___ hgnoN__ a vous ?
Ces chaises _ ,\__ﬁ,_*\ ________ faites avec des branches de bouleau, c’est
—NoN ceuvre a lul.
Je ne les connais pas, mais ce ____\,‘Q__\_: _______ des gargons de
Nem college
La nuit était tombée, ni _ o fils ni sa fille n’étaient rentrés.
Ils E.S_,_!“'-;:‘ ________ restés toute la semainé _parc_:t_e que ____A@_{_\m ______
était en panne.
D'apres ___Ahom pereet ___New\ oncle, ces plantes

—

____\L_LJ ________ toxiques.



29. Homophones la la l'as/l’a

- Hier, elle avait __~____,.Zuc ______ coqueluche, aujourd’hui, _ {-{, R
rougeole ; nous devrions_______ _ 4/4__{._______ faire vacciner avant qu’elle n’attrape
A
________ Ap) ____ le COVID-19.
- Tu__ ﬁ,_{__,\"',;__-;___ chantee tant de fois que maintenant je __,Li{',".;_ _
connais par cceur.
| _)i_‘__.#_ ______ prise par ______-{;';Q_ _______ main et ils sont partis par
_La o
]
- Elle descend Y /- poubelle, mais elle _____J remonte
jamais.
= o .ll, J L A .
- Elle connait bien cette chanson - ;"/.g,n.__,___ ___, C’est elle-méme qui
_____ 4 composée.
= _____._i_@h, _______ fille du propriétaire porte toujours un kimono, tu
_____,_-{_ an _____ reconnaitras facilement.
Elle a ouvert _V_é /PR porteet__ _{’i _Lfﬂ _____ refermée aussitot.
()
4 Y - B bt A . b ¥
- Tu as passe _____;-‘-{_,4_,-,;‘ _______ nuit a féteret,situasmala __[4>
}: / - ’
téte, tu ___ A @D ___ bien merite.
- Elle a enjambe _____ A barriere et elle a traverse __ Lo
passerelle.
- Elle a cueilli ____._%Q&_ _________ fleur d’un potiron pour _____ _{/Q‘ ________ manger.

30. Homophones : on, on n’, ont




qu’'________@n est obligés de manger sans beurre.
Quest-ce qu'ils | 1) A a tant se disputer 7 Um ne

_______ ‘LL -;"’I_"’:_____ voulait entendre chanter les merles, mais les corbeaux les
_______ Q'F‘L;{_'_____ chassés.

li' croit toujours qu'ils ___LHJ_’Z_ ________ tort, alors qu'ils
______ g;_-_‘.-;i_____ souvent raison.
Est-ce qu’ __ AN peut savoir si ce sont des mésanges ? Vu d’ici,
A dirait bien.
s 19%] ‘I ______ loué un appartement tellement salequ’__71.

1 g 7 « N N . . .

IIs 1Y A trouve le voisin en train de fouiller dans les tiroirs et ils
;) S appelé lapolice.

£l , \
N 0/ a tout essaye, mais (@71, Y ___ apaspu
Tout simplement, ___(Y)___ /Y] était pas a la hauteur.
______ LL Y.______avoulupourtant,qu’_____([N________nenous dise pas le
contraire !
___@7,__ _________ était tellement bien, qu’ils ____L‘_{:{L)L _______ essayé de ne

rien changer.



reviendra plus.

31. Féminin des noms

Un marquis =

une...;}J.I‘vg.—;ﬁl‘ﬁ'}n‘.\;.dhu%ﬁ{‘i’;-.....-u-....." pnanEsaRER RTINS

l

Un boulanger =

[0 ] pYST— r!{;:'.g"}r:%’.\:'.in.’:;‘.".‘.\.'.‘-:-_s’-ﬁ{.-.}.r@-ra ;S TR s A
<)

Un berger =

Un fripon =

une..... ?}.@.'"l’.\ﬁ. AN L e ersseesresmnsessanns

Un serviteur =

une..z‘l\&Iu’lJ.’C.l.;sLXl«'ﬁ.........

Un partisan =

UNEurens .a}«%v;\ukwvﬁa.. L

Un patron =

V] gYSHEN ,ﬂk.i«ﬁ AR S5\ Ty ¢ S g e SErsE

Un colonel =

UNE..ias

Un agriculteur =

T
une.. . LA LAARLRL A eeisssmsnssssssenees

Un gamin = une

.i?ﬁ;.)ﬂﬂyﬁ'ﬁ\_ﬁm.....,..............

Un ogre =

unef,.:_j.“l,..‘v}*ﬁ

Un prince =
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Prénom :

MESUR

B e L

L

fmr

LES AIRES ws

Exercices

1./ Ecris les mesures de chaque cdté des figures suivantes :

9,¥om.

2./ Calcule le périmétre (en cm) et |'aire (en cm?) de ces figures (Trace et mesure les

hauteurs de certaines figures si nécessaire..

J] &

Perimetres

Aires

(Ao Ay 2 Y[y 8 . Ao Ay £, % .= ...._ig.).g.g..ﬁ.ﬁ.rﬁ ................
G4t X At E .3 4. ke 6,32

nm O 0O = >

" Yo,

A

E -

& hA; \‘ e




(A

Construire des quadrilatéres Lo "'-‘-.f
L1/

a) Observe ces dessins & main levée et indique la nature de chaque figure.

b) Reproduis-les sur une feuville blanche en utilisant tes instruments.

Trace les figures

1. un carré dont les c6tés mesurent 7 cm.

2. un rectangle de 6 cm de longueur et de 1 cm de largeur.

Tracer un losange

* On a tracé une diagonale du losange ANGE. Reproduis-la et termine la construction

du losange.

32/ Construis un carré RSTU de 7cm de cOté avec I'équerre et la régle. Puis, trace

en rouge les diagonales.

I1X3/ Trace ce rectangle sur une feuille blanche.
6,7 cm

— = e e — — S

X4/ Termine cette figure en la reproduisant sur une feuille blanche pour obtenir un

losange de 4 cm. Puis, frace, en rouge les axes de symétrie.

A
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1/Voici une construction géométrique. Deux cadres contiennent des consignes différentes.
Quelles sont les consignes qu’on a utilisées pour la construction ? (Barre proprement le mauvais cadre.)

Consignes 1 :

-Trace unﬁgmu@n]‘;ljél cm.

-Trace un point C distinetde [AB].

-Trace une droite parallele am assant par C.
-Trace le segment [BC].

Consignes 2 :

-Trace un segment [AB] de 4 cm.

-Trace un point C distinct de [AB].

-Trace une droite parallele a [AB] passant par C.
-Trace le segment [AC].

2/Relie chague consigne avec la construction qui convient.

Trace un segment [FG] de 50 mm.

Trace un point O, puis deux droites
perpendiculaires qui passent par O.

Trace un segment [FG] de 55 mm.

Trace un triangle HIJ, puis un
point K au milieu de [1J].

Trace une droite. Trace un point O
distinct de cette droite. Trace une
droite parallele passant par O.

Trace un triangle HIJ, puis un
point K au milieu de [JH]

3/A toi d’écrire les étapes de la construction.
11 y a trois étapes a trouver. Ne donne pas les longueurs des cOtés.
Aide-toi de I’exercice précédent si besoin. R

:-\qu AN ) - ‘.«u‘v.-.\.{"/JSﬁ ...... ?\ 5. .1. S
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DETERMINANTS
NUMERAUX .. - 2

Exercices

EXERCICE 1

a) 80 soldats

b) 220 kilomatres

c¢) 500 dollars

d) 30 vers

e) 32 vers

f) Lascene IV de 'acte III

g) 2500 metres

A) 1210 metres

i) 91 candidats

www.ccdmd.qgc.ca/fr

j) En 1904

EXERCICE 2

---------------------------------------------------

> Ajoutez le trait d’union s’il y a lieu.
|

a) Vingt deux mille cent vingt quatre dollars

b) Huit cent vingt et un mille neuf cent soixante quinze manifestants
¢) Dix neuf mille cent quatre vingt un participants

d) Quatre vingt onze opposants

e) Six cent trois éléves

f) Soixante cing mille trois cent neuf clients

g) Vingt et un mille cinquante et une bicyclettes

LES EXERCICES DE FRANGAIS DU CCDMD
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Exercice 1

Calculer le résultat des divisions posées suivantes :

Exercice 2

2130
— 219
0O o

Calculer le résultat des divisions posées suivantes :

O

Exercice 3

32
51

1239
— A0S !
A3 3

—/"‘%3
O

Calculer le résultat des divisions posées suivantes :

3542
- %92 ]
LRy

— 7.2
O

Exercice 4

4 6

3 )

1890
-A13)

-

Calculer le résultat des divisions posées suivantes :

4606

-

71
30

21
Yo

33

A3 0

N o

Qffe
o — O

W g
SN

<
G~
he— o

o

6 8

< | oo

©
(o)

=
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d)

9)

2 _ 2
18 o
9 .3
21 g
24

25

2. Multiplie ces fractions. N'oublie pas de simplifier avant de faire la

b)

h)

15
24

12
15

O | o

Simplifie ou réduis les fractions suivantes.

=

- ——

8

m%_c

. A
3

multiplication (si c’est possible).

75

14
4 3
2, A

L
11 i
2 1Y
g 32

)

o [N

Lo~

Wit



3.

3cm
LS
3

Calculer l'aire de la surface orange.

EEE

il

32. Pluriel des adjectifs
Exercice 1;
v Accorde les adjectifs qualificatifs entre parentheses.
v Les regles de ce jeu sont tres (simple) A oo
v N’attends pas les (dernier) _i'_;_;-._'-_;ﬁ___*;ﬁ minutes.
v' Ces sketches sont vraiment (distrayant). _________t__._,:;_ _____
v Ce nouveau moteur est tres (silencieux). _,/‘:-Li__._;____,g. _______
v Il y a de moins en moins de peuples (nomade). ;ﬂlﬁj_f‘_ﬁ_k__, _______
v Jules achete deux (nouveau) _{JL___'_'___ ________ CD
v Célia achete une robe (blanc) _Jr\conci ) pour L'été.
v Une musique (mélodieux) _=_____:_ __________ charme les spectateurs



115/ Construis cette figure et réponds aux questions.

a) Trace le rectangle IJKL tel que IJ=KL=6cm et JK=IL=4 cm

b) Place le point M milieu de [IJ], le point P milieu de [JK], le point N milieu de
[KL] et le point O milieu de [IL].

C) Trace MPNO. Quelle est la nature de ce quadrilatere ?

d)  Trace le segment [MN]. Quelle est la nature des quadrilatéres MNLI et MJKN ?
e) Quelle est la nature des triangles MON et MPN ?

156/

a) Trace deux droites non perpendiculaires (d1) et (d2) qui se coupent en O.

b) Place les points A,B,C,D sur chaque demi-droite de fagon aceque:0A=0B=
OC =0D = 3 cm.

Joins les points A, B, C et D. Nomme la figure obtenue.

115/ Construis cette figure et réponds aux questions.
f) Trace le rectangle IJKL tel que IJ=KL=6cm et JK=IL=4 cm

g) Place le point M milieu de [IJ], le point P milieu de [IK], le point N milieu de
[KL] et le point O milieu de [IL].

h) Trace MPNO. Quelle est la nature de ce quadrilatére ?

i) Trace le segment [MN]. Quelle est la nature des quadrilatéres MNLI et MJKN ?

1) Quelle est la nature des triangles MON et MPN ?

d) Trace deux droites non perpendiculaires (d1) et (d2) qui se coupent en O.

e) Place les points A,B,C,D sur chaque demi-droite de fagon aceque:0OA=0B=
OC =0D =3 cm.

f) Joins les points A, B, C et D. Nomme la figure obtenue.
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Le plan d’une maison a été représenté, avec des mesures simplifiées. Calcule en m?, SANS QUADRILLER, la
surface (I'aire) de chaque pidce. Observe bien ! Il n’y a pas que des rectangles | Tu as le droit d’annoter le

plan. Quand tu as fini, tu peux quadriller et corriger tes réponses fausses EN VERT.
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Chambre n°3: S
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Quelle est la surface totale de la maison ?
3 vl

...............................................

<

M
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On veut mettre du carrelage dans la piéce principale, le couloir,

la salle de bains et les W.C. Quelle surface de carrelage sera nécessaire ?

38*'}6%?’”\“‘

g
Ao ol

“ = SAmt

Avec 1 paquet de plaques de carrelage, on peut carreler 2 mZ.

Combien de paguets _faudra-t—il commander ?



